CM2-AEI-NF2-N3 RO M A

CM2-NF2 : comprendre et utiliser les fractions décimales
Activités *** fiche pour les éléves

Prénom

11. Dans chaque cas, réponds a la question puis écris les égalités correspondantes avec des
fractions.
a) Combien y a-t-il de milliemes dans 5 centiémes ?

Nombre de milliemes

égalité

b) Combien y a-t-il de milliémes dans 4 dixiemes ?

Nombre de milliemes

égalité

c) Combien y a-t-il de milliemes dans 3 unités ?

Nombre de milliemes

égalité

d) Combien y a-t-il de milliemes dans 1 dizaine ?

Nombre de milliemes

égalité

12. Chaque rectangle rouge représente l'unité
a) Dans chaque cas, colorie une partie de la figure pour représenter les fractions A, B, C, D.

b) Indique dans chaque cas quelle fraction représente la partie non coloriée.

Réponse
4 67
AP — BP —
10 100
a. Colorie le rectangle a. Colorie le rectangle
b. Fraction qui représente la partie non coloriée b. Fraction qui représente la partie non coloriée
4 4
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Prénom
350 3 520
— D — + ——
1000 100 1000

a. Colorie le rectangle

a. Colorie le rectangle

b. Fraction qui représente la partie non coloriée

4

4

b. Fraction qui représente la partie non coloriée

13. Combien y a-t-il d’'unités dans les fractions suivantes ?

Réponse et calcul

1058 87 512
100 1000
46 9 265 6
cr— +— D» — +—
10 100 100 10
14. Compleéte.
4 985 47 562
Q) — =t — + — +—— ) ——— = ot — + — +——
1000 10 100 1000 1000 10 100 1000
15. Range les fractions dans I’ordre croissant.
3600 3 31 310
— BP 4 cr — D» — ED3 > —
1000 10 100 100
4 535 30 6
1000 10 100
< < < < < <
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CM2-NF2 : comprendre et utiliser les fractions décimales

Activités *** correction pour I'’enseignant

11. Dans chaque cas, réponds a la question puis écris les égalités correspondantes avec des
fractions. Combien y a-t-il de millieme :

Corrigé en rouge

a) dans5 centiemes ? 1 centiéme c’est 10 milliemes donc 5 centiémes c’est 5 fois plus, soit 50
50

milliémes ce qui correspond a I'égalité¢ — = ——
100 1000

b) dans 4 dixiemes ?1 dixieme c’est 100 milliemes donc 4 dixiemes c’est 4 fois plus, soit 400
400

. . s X
milliemes ce qui correspond a I'égalité — = ——
10 1000

c) dans 3 unités ? dans 1 unité, il y a 1 000 milliemes donc dans 3 unités, il y en 3 fois plus, soit 3

3000

000 milliemes ce qui correspond a I'égalité 3 = T000
.. N . s e 10 000
d) dans 1 dizaine ? dans 1 dizaine, il y a 10 000 milliemes ce qui correspond a I'égalité 10 = 1000

12. Le rectangle rouge représente 'unité.
a) Dans chaque cas, colorie une partie de la figure pour représenter les fractions

suivantes
4 67 350 3 520
Ap — Bp»r — chpr— DP—+ ——
10 100 1000 100 1000

b) Indique dans chaque cas quelle fraction représente la partie non coloriée ?

Corrigé
A B

. , 4 . , 67

a) partie colorée — a) partie colorée—

10 100
. , 6 . , 33
b) Partie non colorée — c) partie non colorée —
10 100
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ROMA

C D
. . 350 35 . E 520 55
a) partie colorée — ou— a) partie colorée — + —— —
1000 100 100 1000 100
. 650 65 . 45
b) Partie non colorée ou — b) partie non colorée —
1000 100 100

13. Combien y a-t-il d’unités dans les fractions suivantes ?
Corrigé en rouge

1058 1000 58 58 _ o
e AD = + =10 +—— doncil y a dix unités.
100 100 100 100
87 512 87 000 . 512 512 _ -
e« BMD = + =87+ donc il y a 87 unités.
1000 1000 1000 1000
46 9 40 6 9
e CP —+— = — +— — =4+ — + —— doncil y a 4 unités.
10 100 10 10 100 10 100
265 6 200 65 6 6 6 _ -
e Db —+— =—+ —+ — = 2+—+ ——doncilya?2unités.
100 10 100 100 10 10 100
14. Compléte Corrigé en rouge
4 985 9 8 5
— _4+ —_— — —_—
1000 10 100 1000
47 562 47000 500 60 _ 2
1000 1 000 1000 1000 1000 B 10 100 1000
15. Range les fractions dans I’ordre croissant.
3600 | 3 31 310 4 535 30 6
AP —— BP4;CP» —;DP» — ;EP3;FP — ;G ——; —+ —
1000 10 100 100 1000 10 100

Corrigé : On transforme toutes les fractions en milliemes et on compare le nombre de milliémes pour chaque

fraction (on regarde et compare les numérateurs).

3600 4535 4000
1000 1000 1000
3 300 31 _ 300 1 _ 300 10 310
ch—=—— D»p = +—= =
10 ~ 1000 100 1000 100 1000 1000 1000
3000 310 _ 3100 30 6 3000 60 3060
Ep 3=—"" — = Hp —+—= =
1000 100 1000 10 100 1000 1000 1000

Dans I'ordre croissant C<D<E<H<F<A<B<G



